
1 Entalpi stigning i dampen 
1400 kW tilført 2200 kg/h  
 

∆ℎ =
𝑃

𝑚
     =

𝐾𝐽∗𝑆
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𝐾𝑗

𝐾𝑔
      

145 kg/h 
41200 kj/kg 

380 
1,05 kj/kg*k 

2200 kg/h 

210kj/kg 

Lmin 14 kg/kg 

25 



P m kg/h m kg/s Dh

1400 2200 0,611111 2290,909

hx h´ r x

2500 742,64 2013,6 0,872745

v´ v´´ vx (m3/kg)

0,001 0,2148 0,187593

Pkedel hi mb Ptilført hk

1400 41200 145 1659,444 0,843656

Ptilført Pkedel Prøg Crøg DT Mrøg/s Mrøg/h

1659,444 1400 259,4444 1,05 355 0,696028 2505,701

mrøg mb mluft

2505,701 145 2360,701

mluft mb lmin l

2360,701 145 14 1,162907

Slutentalpi =2290,909+210=2500 kj/kg 

vx=v´*(1-x)+v´´*x 

ℎ𝑥 = ℎ´ + (𝑥 ∗ 𝑟) 

2. kedelens virkningsgrad 
 

hk=
𝑃𝑘𝑒𝑑𝑒𝑙

𝑃𝑡𝑖𝑙𝑓ø𝑟𝑡
 

3. kedelens luftoverskud 
 

Røggastabet=Ptilført i Pkedel   =Mrøg*Crøg*DT 

3. mrøg =mluft + mbr 

3. mluft =mb*Lmin*l     


